

■推进垃圾分类

“两定四分”让小康苑更“小康”

全媒体记者 王佳丽 文/摄

4月10日上午,赤岸镇小康苑小区门前环境变了样:小区门口乱堆乱放的垃圾桶撤掉了,环境卫生面貌得以改观,自从垃圾分类“两定四分”点位启用以来,附近居民的生活品质得到了明显提升。“垃圾分类工作人员和志愿者每天在小区里指导我们怎么分类、怎么投放,现在,大家都愿意参与垃圾分类工作,相信经过一段时间的实践,我们都能自行做好分类了。”小区居民朱大姐说。

据了解,小康苑小区位于赤岸小学附近,是赤岸镇第一批山区移民安置小区,涉及晓丰、慈溪、蒋坑等14个自然村90户农户。此前,因地界和点位选址等问题,赤岸镇在

小康苑小区的“两定四分”垃圾分类工作推行困难。为此,赤岸镇形成了党委班子亲自抓、社区领导具体抓的联动工作机制,经过专题研究,制订实施方案,明确责任分工,落实岗位职责。3月,小康苑小区正式启用垃圾分类“两定四分”模式,撤去了原来设置在小区门口的垃圾桶,换成了分类垃圾桶。

此外,赤岸镇几个月前启动了小康苑小区外立面改造工程,实施道路、天然气、治安监控等相关配套设施提升工程,使得小康苑人居环境持续改善,小区面貌焕然一新,群众的幸福感进一步增强。

为了让百姓切实感受环境改善带来的福利,赤岸镇将全域推进城乡垃圾分类“两定四分”模式,继续加大人居环境治理力度,提升居民垃圾分



志愿者引导群众做好垃圾分类

类水平,以问题为导向,坚持抓整改、补短板,促提升,进一步完善长效机制,推动垃圾分类制度化、常态化、长效化,不断刷新各村“颜值”。

大手牵小手 居民齐动手

向阳社区做实做细垃圾分类工作

全媒体记者 林晓燕 文/图

随手扔个垃圾,如果未能准确分类,或是没有扔到对应的分类垃圾桶,个人最高可罚2000元;如果宾馆或酒店主动向消费者提供一次性用品,也将面临相关处罚……根据正在施行的《浙江省生活垃圾管理条例》,垃圾分类不到位会带来相应“严重后果”。

今年是全省也是我市生活垃圾治理全面决胜两年行动的决胜年。为全力推进生活垃圾治理现代化,各街镇、部门纷纷结合自身实际,开展形式多样的垃圾分类宣教活动,努力提高群众知晓率和精准投放率。

4月9日,在充分做好疫情防控相关工作的基础上,稠城街道向阳社区党委携手稠城第一小学党总支,联合举办了一场“党建引领手拉手,垃圾分类益起来”活动。

“充电的废电池是有害垃圾,一定要扔到红色垃圾桶;喝完水的空矿泉水瓶属于可回收垃圾……”来

自稠城第一小学的22名学生现场宣讲有关垃圾分类知识,而后又穿着“垃圾桶”造型的服饰,为大家带来一段简短的垃圾分类情景剧,寓教于乐。

垃圾分类,不仅要分得对,还要投得准。在“手拉手·益起来”垃圾分类模拟投放比赛环节,来自稠城第一小学的5名学生代表与社区党员及物业工作人员组成5个小队,大手拉小手,比一比谁分得最准。

活动结束后,孩子们还分组到小区居民家中开展宣传,通过发放宣传资料和小礼品,引导居民从我做起,从身边的小事做起,做实做细垃圾分类工作。

“通过这次活动,让孩子在主动学习中了解垃圾分类,养成良好的行为习惯,同时也让小区居民进一步把垃圾分类知识入脑入心。”向阳社区相关负责人表示,垃圾分类不是一朝一夕的事,也不单单是某些人的事,此次社区和学校联合举办活动,更多的是希望大家能强化垃



现场互动环节

圾分类意识,把各个环节都做好。垃圾分类从小做起,从你我做起。当前,稠城街道正不断规范垃圾分类工作,比如通过青少年儿童参与文明实践的形式,推动形成“教育一个孩子、影响一个家庭”的良性互动局面,引导青少年儿童以主人翁姿态建设美好和谐的生活环境,营造“人人参与垃圾分类、共建绿色美好家园”的良好氛围。

曲苑有个“最美”垃圾投放点

什么样的垃圾分类投放点才称得上是“最美”?稠城街道词林社区曲苑小区有着自己的实践:增强居民垃圾分类意识,合理布置垃圾分类投放点,确保垃圾投放准确率。瞧,盛开的樱花树下,颜色不一的垃圾桶摆放有序,一旁的地面干净整洁。每年的4月,这里树木葱茏,繁花似锦,成为小区一景。附近居民路过时忍不住驻足拍照,发个朋友圈晒晒。

全媒体记者 林晓燕 供图



大病保险新政出台

参保人员待遇水平稳中有升

全媒体记者 林晓燕

本报讯 4月10日,记者从市医保局获悉,从本月起,我市施行大病保险新政,相关参保人员待遇水平稳中有升。

据了解,原大病保险政策自实施以来,较大程度上提高了患者综合保障水平,减轻了群众医疗支出负担,有效破解了因病致贫、因病返贫问题。但随着基本医疗保障政策的不断调整,原大病政策在施行过程中也遇到了保障能力下降等问题。为应对新的变化、加强政策衔接,稳定保持参保人员较高的待遇水平,金华市对《金华市大病保险实施办法》《金华市大病保险实施细则》进行修订完善,新修订的政策已于今年4月1日起实施。

那么,修订后的大病保险政策有什么变化呢?市医保中心相关工作人员对相关内容进行解读。与原政策相比,新施行的

大病保险政策主要有以下几方面变化:

提高连续缴纳选缴保费未滿3年的参保人员的起付标准以上合规费用的报销比例。

加大对困难人员的扶持力度。对特困人员、最低生活保障家庭成员、最低生活保障边缘家庭成员由财政补助缴纳选缴保费3份,且待遇视同连续缴纳选缴保费滿3年。

提高医疗救助对象的基本保费待遇,其2022年的起付标准为11000元,较普通人员下降50%,起付标准以上的合规医疗费用报销比例为80%,较普通人员提高5个百分点,不设年度最高报销限额(普通人员40万元)。

将罕见病用药个人自付费用纳入选缴保费报销。

原浙江省大病保险特殊用药,未纳入特殊病种药品目录范围的,参照原浙江省大病用药规定纳入选缴保费报销。

佛堂蔬菜产业园 果蔬长势喜人

全媒体记者 龚艳

本报讯 西红柿、雅丹生菜、紫生菜、长柄南瓜……眼下正是蔬菜收获季节,在佛堂蔬菜产业园示范大棚内,各类果蔬长势喜人,有的已进入采摘季节。

“我们这里种了3亩西红柿,每亩产值可达8到10万元。”工作人员龚益丰打开滴灌系统,给西红柿浇水。这些西红柿采用的是荷兰模式栽培。该模式是目前现代化农业的代表,从栽培设施到环境控制,都能根据农作物的生长需求做到给所需、供所求,精准

养护,节水节肥。记者看到,西红柿藤足有两米高,从上到下共生有七道果,产量颇高,一周后即可上市。

人在棚下走,果在头上挂,长柄南瓜、葫芦、冬瓜等蔬菜长在示范大棚内的廊道里,给人不一样的感觉。这种廊架基质空中栽培设在游道通道上,一方面节省了设施占地空间,另一方面又能给游客全方位多角度的观赏效果,是一种高效的种植方式。

据悉,佛堂蔬菜产业园总用地450亩,投资5000万元,是义乌蔬菜产业集约化、规范化、标准化、智能化的样板项目,目前已引进不同种植方式10余种。



4月10日,金华银行义乌分行临时负责人丁劲松率队到定点隔离的瑞丰酒店开展慰问,向坚守在酒店防疫一线的工作人员赠

送了方便面、水果、矿泉水、纸巾等慰问品,感谢他们为义乌疫情防控作出的努力。

通讯员 王栋 摄

全力推进辖区“大平安”建设 后宅开展安全大检查

全媒体记者 何欣

本报讯 4月10日,全市疫情防控、安全生产、道路交通安全工作会议后,后宅街道迅速组织全体干部工作人员和村居力量,全面下沉一线,开展疫情防控、安全生产、道路交通安全等检查工作。

当天下午,检查组来到义乌市申凯线业有限公司,在企业入口处,综合监管中心工作人员陶雪峰翻了门禁登记情况,重点检查了进入园区的货车登记情况,企业相关负责人随后打开企业防疫码后台,上面清楚显示了“申凯线业”53名员工的核酸检测情况,无一人逾期。

“每次消毒都要写上具体时间和消毒人员姓名,不能省略。”查看了企业的消毒登记情况后,陶雪峰严肃地对企业负责人说。针对企业疫情防控应急预案各环节落实情况,陶雪峰对照预案重申了一遍要点,并要求企业负责人重新进行规范,明确负责人落实到人,把联

系人姓名、电话贴在醒目位置。

检查中,后宅街道消防队队员重点对该企业厨房灭火器材的使用进行了指导,并指出了企业存在的一些安全隐患,如员工宿舍用电总开关处、消防通道堆放杂物,违规使用大功率电器、电线私拉乱接等问题,同时提出整改期限与方式。企业负责人表示,他们将按照检查组指导意见,逐一进行整改。

当天,后宅街道干部工作人员全面下沉一线,开展全员戴口罩、清村扫楼、场所码推广使用及安全生产、道路交通安全隐患排查等工作,街道机关干部按联系企业村社安排,检查一家抓实一家,发现问题立说立改。

截至当日下午5点30分,后宅街道各共建委、社区共发动800余人,入户户扫码登记1273人,查验指导62家企业安全生产、消防安全工作,发现G235国道交通安全隐患点6个,并逐一绘制整改施工图,全力推进后宅辖区“大平安”建设。

“常常去帮助,总是在安慰”

——义乌“大白”援沪故事(7)

全媒体记者 何欣 何妮蔚 金梦雅

童肖君是市中心医院肿瘤二科的护士长,此时,她也是浙江省医疗队的一名队员。进驻上海临港方舱医院后,童肖君与其他队友一起,全身心投入这里的工作。隔着防护装备,无数次俯身服务和无数句温柔的话语,安慰了这里的新冠肺炎病人。如今,支援故事还在继续……

4月9日晚上10点,童肖君作为第七组的工作人员,即将开始晚上12点的班次,队员们需要提前两小时出发。记者连线时,她与其他队员正在酒店一楼的消毒区域消毒、换鞋。在第七组的成员中,有自己医院的同事,也有来自义乌市中医医院的同行,大家相互携手,共同度过了许多难忘的工作夜晚。

在临港方舱的外面,接送医务人员的车子正有序上下客。在医务人员入口处,队员们经过一系列严格的穿

戴流程后,开始了当天的工作。方舱内,穿上防护服的队员们化身“大白”穿梭在各个病床边,仔细询问患者的感受和需求。

童肖君说:“方舱的工作,除了要注意患者的身体状况,还要时刻关注病人的情绪,关注他们的心理变化。”医护人员更多的时候是充当倾听者和安慰者。

在她照顾的阳性患者中,有一位男子因为自己被感染,导致妻子、孩子都成了密接者,他独自在医院康复,而妻子带着孩子居家隔离。更加不幸的是,他的孩子又得了重病,需要定期化疗。他因此非常焦虑与自责,认为自己一个人在外就医,家里的忙什么都帮不上。对此,童肖君作为肿瘤科专科护士,帮助该男子和他的妻子联系,询问孩子的情况,并适当提一些建议。几次下来,男子的消极情绪缓解了许多,治疗的过程也变得更加顺利。

第七组的工作经常于清晨才结



童肖君(右一)与队友在方舱合影

束。4月10日凌晨5点,队员们结束了一夜的工作,坐车回到住处。看着窗外的天空,才刚蒙蒙亮,天空中挂着一颗明亮的星星,此刻,车里同伴都睡着

了。此时的静谧情景,让童肖君觉得异常安心。她说:“一段时间的奋斗,能换来更加长久的安宁,是我们工作最大的动力。”